DNA
ve
GENETIK KOD




Kromozomlarin icerisinde DNA'lar yer alir.
DNA'nin bolimleri ise, genleri olusturur.
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DNA Nedir?

e Deoksribo nukleik asittir.

e HlUcrenin yonetici molekuludur ve
beslenme, solunum, treme gibi tum
canlilik faaliyetlerini yonetir.



DNA Nelerden Olusur?

e DNA'nIn yapisinda kalitsal
Ozelliklerimize etki eden yapilar olan
genler bulunur.

e Cok sayida nukleotitten olusmustur.
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Nukleotit
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Nukleotit

Nukleotitler hangi organik bazi
iceriyorlarsa o bazin ismiyle
adlandirilr.

Ornedin adenin bazini iceren nikleotit
“adenin nukleotit”, guanin bazini
iceren nukleotit "guanin nukleotit”
olarak adlandirilir.
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8 Thymine

v oy =
nukleotitler bir & Cronre
iplik olusturacak 0= Deoyrvose
sekilde bir araya - P = Phosphate
gelirler. 2% = B

Bu iplikte her
zaman adeninin
karsisina timin,
sitozinin
karsisina guanin
nukleotiti gelir.
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e DNA, iki iplikten
olusur. Birbirinin
etrafinda dolanan bu
iplikler, DNA'nIn
bukulmus bir
merdiven gibi
gorunmesine sebep
olur.

Bu sekil ikili sarmal
olarak adlandirilir.




AsagidaRi DNA zincirini tamamlayalim

G GGG G



DNA mn bir zincirinde 100 adenin, 900 guanin niikleotidi varsa,
bu DNA da toplan Rag niikleotid vardwr?

A=T 1ise 100 adenin = 100 timin
G=S 1se 900 guanin = 900 sitozin

O zaman,

A+T+G+S5=100+ 100 + 900 + 900 = 2000



DNA anne ve babadan
vavrulara nasil aktarihir?

Hlcre bolunmesi oncesinde hucredeki
DNA molekult miktari iki katina cikar.

Bu olaya DNA’nin kendisini eslemesi
adi verilir.



DNA anne ve babadan
vavrulara nasil aktarihir?
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DNA'nin iki ipligi birbirinden ayrilmaya baslar.

Sitoplazmada serbest halde bulunan nikleotitler
cekirdegin icerisine girer ve DNA'nin acilan
kismindaki nUkleotitlerle eslesir.

Bu eslesme sirasinda, adenin nukleotitin karsisina
timin nukleotit, sitozin nukleotitin karsisina da
guanin nukleotit gelir.




Sonucta
baslangictaki DNA
molekdlintn aynisi
olan bir DNA
molekuld daha
olusur.
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DNA, hucre bolunmesi sirasinda kendini
esleyerek yapisinda bulunan bilgilerin yeni
olusacak yavru hlcrelere gecmesini saglar.

Batun canlilarda DNA molekult adenin,
timin, sitozin ve guanin bazlarindan
olusmasina ragmen nuikleotitlerin
sayisinda ve dizilisindeki farkliliklar
canlilarin birbirinden farkh olmasini saglar.



